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Concours d'accés a la Faculté de Médecine

Epreuve de MATHEMATIQUES
Année académique 2017-2018
Trés im nt :

|_ 1. L'epreuve dure une demi-heure (30 minutes)
2. Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avec un stylo a bille [BLEU ou NOIR). mettez une croix « X » 3 I'intérieur de la case
correspondant a la réponse juste sur la feuille réponse
4. Chaque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
5. L'utilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE
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x =1
Question ; L'ensemble de définition de la fonction définie par: f(x)= ]n[ > Jest :

Al [1:2] |

B ;2] 1

c e[ U]25 40

o) FhifU]2; ]

0 JOs 1] 2; e

'_M:l’ensemme de solutions de I'éguation Inx—In{-x+1}=1 est:
A 1051

: i1

5 le+1]

D i

E | lee+1 R




45

g = E

I

est egale 3 -
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Questiond ; L'intégrale JTT- "'r:it est égale a .
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A E'z =
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Question5 : L'écriture algebrique du nombre complexe =

Ll-!‘—f‘f‘ Bzt :
(1-if
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B z=1+i
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D z=1-i
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Question§ ; La courbe représentative de la fonction définie par f {;.-} =3x+

admet au voisinage de +50 une asymptote oblique d’égquation : &
A F=3x—0
@J y=3x+1
C y=4x
D y==bx+4
| E =%

Question? ; [uﬂ_:I“N. est une suite arithmé_'r.ique de raison r tel que :
u,=2 et u +u, +u, =36
5a raison r est égale 4 :
36
A —
3
B 1
C 3
o 18
E 12

Question8 : Dans I'espace muni d'un repére orthonormé ; on considére les points
A(-13,-2) ; B(K,0;0) exC(0;00) .
L'équation du plan {P] passant par le point C et orthogonal 3 la droite [AB} pst :

A 2x=3y+2z+1=0

B X—Ap+z+1=0

€P  2x-3y+2:-2=0

b —2x+3y—-z=1=10)

@ 2x+3v+2z-2=0

{



Questiond : Dans le plan complexe, lensemble des points M (2] warifiant |z—i|=|z—1]
est la droite d'éguation ¢

A F==x
B J=X
= y=—x-]
-D y=x—1
E p==x+l

Question10 : Une urne contient & boules nu mérotées de1a8. On tire successivement et |

sans remise 2 boules. |
La probabilité de I'événement : " tirer 2 boules dont la somme des numeéros est 12" est

égalea:
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L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)

2. Le questionnaire comporte 10 QCM

Avec un stylo a bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » a l'intérieur de la case

correspondante & la réponse juste sur lo feuille réponse
Chagque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
L'utilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

Q1:

B ——— T S e
Exercice 1 : Propagation d'un signal | ;

Un haut-parleur lié 4 un générateur basse fréquence G.B.F T —

émet une onde sonore de fréquence S dans 'air &

s’exprime par la relation V' = 2il
Absoluedu gaz. /

@ | =

1+

0,1 mﬂn‘r‘»%lt

la température J6°C, On capte le son émis par ! \ : \ \
un microphone attaché & un oscilloscope, on obtient i .

I"oscillogramme suivant. / "'.I . \I \
La vitesse du son dans I'air considéré comme gaz parfait | '

T . Avee T 1a température | /I

&

|

{A) : Les ondes sonores sont des ondes mécaniques se propageant dans la matiére ef duns le vide ;
(B) : Les ondex sonores awdibles ont des fréguences appartenant a Vintervalle [.EI"J H:- 20KHz]; X
(C) : La vitesse moyenne du son dans {"air est V., = 1224km / h;

(DY :Lex ultrasons sont des ondes audibles;
(E) :Le som ext une onde mécanigue progressive frunsversale . X

Q2

{A) :La vitesse du son dépend de la nature du milieu de propagation(solide, liguide ou gazewy) A
{B) :La vitesse d une onde sonore ne dépend pas de la température du miliew de propagation ty,
{C) :La vitesse du son double si on double la température de Uair ;

(D) : la vitesse du son dans Uair s annule d la température 0°C : X

(E) :4 la température 40°C la vitesse du son dans Uair prend la valewr V' = 354 m/s.



3: _
fi.l :La longuewr onde sonere 4 5 exprime par la relation A=V . [ avec f la fréquence de f'riin’e -
(B) :L expression de T période de I'onde mécanique s'écrit T = 2x.f ;
(C) 2 La valeur de la période de 'onde émise par le haut-parleur est T = 0, 4ms ; <
(D) : L'onde émise par la haut-parleur n’est pas audible ; )i':
(E) : La longueur d’onde A est la distance parcourue par l'onde pendant une période T .

Ef L'onde émise par la hawt-parleur o wne fréquence [ =2,5KHz :

(B} :La longueur d"onde émise par le hawt-parleur est A = Ifem ;

(C) : La longuenr d'onde A dans 'air ne dépend pas de la température ;

(D) : L'onde sonore est dit & un transport de matiére de molécale d'air :

(E) : Le front d'onde atteint le microphone @ instant ¢ = 2. 10" 5 Ja distance d vaur d = 68cm . }(

| Exercice 11 :Pendule Efustiqﬂf | X

Un oxcillatexr harmonigue est formé o ‘un ; fk) 1
= Un corps solide (§) de masse m = 500g attaché i

Pextrémité libre d'un ressort de raideur k = 20N 7 m.{fig) i _
On néglige les frottements ef on prendra z° = 10 0 X
—0On écarte le corps (8) de sa position d’équilibre O vers la gauche de X _ = Scm et on le libére suns

vitesse initiale & un instant prise comme origine des temps (1 =)

|

-
I

Qs:

(4) : L'allongement du ressort a Uéquilibre au point O est Al = kX _;

(B) : La force de rappel T exercée par le ressort sur le corps (8) a pour expression T=—kxi;
(C): ,ti_.-; de son mouvement le corps (8) est soumis i@ son poids Pet T et Paction du plan 3 ;
() : T la force de rappel a le méme sens gque fa vitesse 3 du solide (8) ;

(E) :L énergicpotentille duressort a la position d*équilibre Q est E, = 2,5.107°F .

Q6 -

(A) : La période propre de oscillateur harmonigue a pour expression T = 2x Jkm ;
(B) : Le mouvement du solide (S) est rectiligne uniformément varié ;X

(C) : La valeur de la périede propre de oscillateur ext I.=1Is;

(D) : L énergie cinétigue du corps (8) lors de son pussage par O est nulle ;

(E) : La dewxiéme loi de Newton appliguée au corps (8) s 'écrit P+R+T= H'I'En .'K

Q7

(4) : Le corps (8) passe par la position o 'équilibre O avee une acedlération maximale ™.

(B) :L "énergic mécanigue de loscillateur vaut E_=2,5.107°J ; %

(C) ¢ La vitesse du corps (8) est constante lors de yon mouvement ;

(D) : La phase i Norigine des temps est nulle o =0 ;

(E) : La solution de I'équation différentielle du mouvement est x = 5.107° cos( 2xt + 1) %,



 Mouvement sur une route reciiigne.
Une voiture de masse m = 1,2T se déplace sur une route rectiligne ef horizontale .La voilire passe par fa
pasition O avec une vitesse V = 108 km / i s un instant prise comme origine des temps (=0) .Lorsque
la voiture atteint la position A Je conducteur freine -
pour s 'arréter au p’r:r'n." B. 1 F(mf.'i)
La courbe ci-contre représente la variation de s N
la vitesse dela voiture en fonction du temps .

10

4 B & >
i 10

(=0)

{4) : La voiture en mouvement et soumise @ une seule force ﬂ-
(B) : La nature du mouvement de la voiture sur le trajet OB est rectiligne uniforme ;

(C) : L'accélération de la voiture sur le trajet OA vaut a, = 30m.s ;

(D) : Le mouvement de la voiture sur le frajet AR est retardé ;<
(E) : Le conducteur commence @ freimer i Uinstantt = 505

Q9
(A) :Le travail du poids de la voiture lors de son déplacement est nul ;'iﬂI
(B) :L énergie cinetique de la voifure au point O ext nulle E.(Q )= nJ ;i

(C) : Laccélération de la voiture sur le trajet AB s'écrit @, =+ i-; , [ Uintensité de la force de freinage ;

(D) : L'énergie cinétique de la voiture au peint A vaut E, =3UKJ ;
(E) : La durée de freinage de la voiture jusqu '3 ce qu'elle s immobilise est At = 655 ¢

&i0 -
{4) : La distance OA vaut OA=15km ;
{B) :L'accélération de la veiture sur le frajet AB vaut @, = +2m/s;
(C) : L'équation horaire du mouvement de la voiture sur le trajel AB en prenant A comme origine iles
Espaces et Uinstant du passage par le point A comme origine des temps fi=t} 5 "Feril 2

x=—1% +30t%
(D) : Pendant le freinage, la voiture parcourt la distance AB=225m ¥
(E) : La vitesse de la voiture au milieu du trajet AB est V) = 15m/is.

T
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1. L'épreuve dure une demi-heure {30 minutes)
2. Le gquestionnaire comporte 20 QCM

Juste sur fo feuille réponse

4. Chague QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes

3. Awec un stylo & bille [BLEU gy NCHR], mettes une croix « X » & 'intérieur de la case correspondante  la réponse

[ 5.  L'utifisation du BLANCD sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE
Caryotype des &tres vivants diploides ) el RN ol e Ll iy A1)
Les cellules somatiques sont diploides. gl Aigall A G HAT RS

Les cellules reproducirices peuvent étre diplotdes.

Sl ol 305 L gl LA 85 0 Ay |

Toutes les cellules ont toujours le méme caryorype

Apmall ljeal ol e AL gy T

Le caryotype des gamétes ne montrent que des autosomes.

Ennmhe

AgeainV Sdgen Y] rliati] Al dday by 2o Y

m

Les cellules somatiques contiennent des autosomes. | Agualad ilien | A il LHAN 445

Diploidie et haploidie

Al Dl dgstal p dgpead dipall A5

La celfule haplofde posséde des chromosomes homologues.

ABLA Cilghseall e ey e ipeall dpala Y Aa i g

Les gamétes zonl des cellules diplotdes.

Agall Ragali A L [ LAY

Les gamétes peuvent étre des cellules haploides.

I gipall Tapah Ldal L LAY 505 1

_Les chromosomes humnl-ngunﬂ sont semblables,

A (s [yt il g5 S R

Les chromosomes d une cellule haploide sont différents,

Etapes de la méiose

SEEY L Jab

Les tétrades se forment pendant la prophase 1.

el ST sdeiall Wil gl e THA

Pendant 1a métaphase 1, les chromosomes sont dédoublés.

deline el o g Al T

La ségrégation des chromosomes s¢ passent en anaphase 1,

AT a0 g et Al gl s

Les chromatides se séparent pendant la métaphase 11,

e liae s JE L 5 50 A8 01 5 Ala il S

Les chromatides se sian:nl pendant [ anaEhas: l. | Cdgall 5 oan 1 AMadt Als pali NS |
Passage de la diploidie & I"haploidie Thgeal Lptad | 1 Ll LS e G

Lors de la mésose, il y a passage de la phase n i la phase In.

20 A0 e JEIT 88 o R Pt s

Pendant la mitose, il ¥ a passage de Ia phase Zn a la phase n

o 2m Y e o el et e THa

| La fécondation permet le passage de Ia phase Znan.

Nl 2 G S e el ey

Pendant ka méiose, il ¥ a passage de la phase 2nan.

N ol 2ngee Y (a8 o I Y syl T

La fécondation et |z passapge de la phase n & la phase 2n
Transmigsion d'un seul caractére non 1ié au sexe

20 oA N O SN a8 caplemd DR
gt g s (8 ey Al e g Baml y dda JCH

Un individu homoeygote produit un seal fype de gométes

e e b L 1 Y A il iy

Un hédtérozypote produit un seul tvpe de gametes,

el e L]y Vi ) Y kbl 3 ) iy

Lin irdividu hemaaygete produit deus types de gametes.

B g i ) Y ALl 3 iy

Un hérérozyvgote produll gualre types de pamites,

moln o= 8flmoln o= g moln| o= 8 llmlo|~ o= 8

) i g ) Al 1l i

Lin crossement enire individus de méme phénotype pourrain donner

| Transmission d'un seul caractére §ié au sexe

W ﬁn«éml'um hmnnﬁ .4 ) | |
ol g o ity s RAZH

PO VR W T SR R R Py

[des parents pors croisés donnend une péndration héidrogdne,

e g g g I i s e # i

[hes parents de méme phénotype donnent des individus homogénes |

T W T T S R R g

Deax croisements réciproques donnent des ) non similuires,

e e e e o) o ymadl he Sy .JuJ-J'uh:'.l*‘

Des parents purs donnent touurs une génération hétéropéne.

e g Sya Lk pmg (g (il (uH s Spa s Sy ol

=1 mpg

Des Earmls purs donment toujours une géndration bomagéne Lo Mg Laln dony i il e ol ,HE_,I_,:M

1




#‘

Transmission de deux génes |lés ot non ligs au sexe ar a4 g L p8aT udply (llnd pe o (o S
Un croisement 1est pourrait donner plus de parentmix que de &, s iy oty Ayl i Wl gl g Al = S -
recombinés, ol il b it
Des parents de méme phénotype donnent des individus homogénes aakale Ty o ) gl bl 6 gl B
Un crolsement test pourrail donner moins de recombinés que de c A ﬁ"“"“‘iﬂ‘ sl Ll g iatlt e gl e o ey
| parentaus. . LX)
Un croisement test donne toujosirs une génération formée i i gy g e ey e B R g AN gl R e
uniquement d’individus & phénotvpes parenataus. )
Le crodsement test pourrail donper une génération formiée E Lo i AUy 3 (e T T 5 B o uhq_;;'.ﬁ-:l
d'mdividus i phénotypes pareniam uniquement ot 5
Dihybridisme avec deux génes non liés au sexe et i dominances Q| Cuheall (s o f b DRI pa el Qo g s HER
difffremtes
1Jes parents purs donnent des individus & phénype ressemblant a A aal pplha sty geliey o 8 Syl e e o G gl A O e |
celul de I'un des pareis. Ol gamy Hpaaiby ol y Lot |
LUn croisement entre parents de races pures danme une génération B e B e g e il T e U gl I e il
homogéne dont le phénosype ressemble i celui de ['un des parents. ol Ll AUy o MY i e A
Le crojsement entre parents de méme phénatype poarrait donner s e s ) ) il U G e R e il o (R
une plneration hédragene. e
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L
D
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Epreuve de CHIMIE
Année académigque 2017-2018
Trés important :
1. L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)
2. lLe guestionnaire comporte 10 QCM
3. Awvec un stylo @ bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » a lintérieur de lo case

correspondante & lo réponse juste sur la feuille réponse
4, Chogue QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
5. L'utifisotion du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

On dose un volume F, d'une solution aqueuse 5, acidifiée, de sulfate de fer ( // )de concentration (| par une
solution agueuse S5, de bichromate de potassium de concentration{, . On atteint I'équivalence lorsgu'on verse
un volume 17, de la solution 5, . La réaction du dosage a pour équation bilan :

6Fe™ + Cry03=+ 14H* = 6Fe’* + 2Cr™ +7H ,0
Q1. La relation d'équivalence s'écrit ; I

4 G =G, ¢ Gy =800, £ | G =101,

B | Ifr'l.'_',.l", = L':F';; D autre réponse

Q2. Les couples d'oxydoréduction mis en jeu dans cette réaction sont :

4| Cr* /Cr0} . Cr0f /Cr™ E Cr,0i" /Cr3+
Fe® / Fe* €| R per HY/H,
e E';'”-.f.frlﬂ;" {3 | autre réponse i
I ) S |

03.0n considére une solution d'acide méthanoique HOOOH de concentration ¢ =1 0™ mal.L. ' et de
pH =217, Le pk ducouple HCOOH | HCOO est :
A pK, =475 C K, = |ﬂ'”__[__5 | pK, =575

i} PR, =372 o autre réponde

Q4.0n considére la réaction chimique d’éguation sulvante: 4 + 2B\ —— X

L=} 1 lag) l=)

La courbe cl-dessous faprﬂam:a la variation *CfﬂﬂﬂﬂFL J
de la concentration L de I'un des produits
obtenus en fonction du temps . 200
¥ i
204,
' , 4 ! b




Le temps de demi- réaction est :

A | 1h 12 min

14,5 min -[ £ | autre réponse ]

[
D

B | 24 min

1h |

CIS Généralement la vitesse de réaction au.wn!ntz

| 4

| S

en utilisant I'un des réactifs en exces £ | Par I-ugmentannn de la | £ Autre
température reépanse
B | par augmentation des concentrations [ | parélimination de "un des produits

en réactifs

- La réaction de 1mol d’acide propancique avec 1mol d'éthanol, en présence d'un catalyseur, conduit & la

formation d'un composé organique £ et de I'eau.

Q6.Le nom du composé organique £ est:

A | ethanoate d'éthyle

éthanoate de propyle E | Autre réponse |

B | propanoate d'éthyle

L
o

propancone

Q7.Sachant que le rendement de la réaction précédente est 67% , la valeur de avancement final de la

réaction est donc :

A 1mof

C

0,33mol 0,6Tmol |

N

B 0,067 maol

D

035m0

Q8. On peut augmenter la valeur du rendement de I'estérification :

A | par utilisation d'un catalysewr | € par augmentation de la température
B | _par élimination d’un des produits | D ~_par utilisation de |'un des réactifs en excés
E autre réponse

Q9. Pour rendre la réaction de synthése de I'ester E totale, on remplace I'acide propancique par un autre

réactif dont le nom est :

010.Les réactifs de saponification sont :

4 anhydride méthanoigue ] anhydride éthancigue
8 propan -1- ol D anhydride propanaigue
E autre réponse

A | ester et 'eau [

acide carboxylique et E
alcood ]

I'ion carboylate et Fion hydroxyde |

B | ester et acide 8,
carboxyligue

ester et jon hydroxyde

——
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z=2""(=1+1) C
=2 (1+1) D
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y==x+3 A
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B(i-3) , A(2-1)

B(3-i)  A(-2+i)

B(3-i) , A(2-i)

B(3+i) o A(2+i)

moNn o>

B(-3-1) 4 A(-2-1)
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Concours d'acces & la Faculté de Médecine Dentaire

Epreuve de MATHEMATIQUES

Année académique 2017-2018
Trés important :

1. L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)
7. Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avec un stylo & bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » & lintérieur de la
case correspondante a la réponse juste sur la feuille réponse
4. Chague QCM comporte une seule réponse juste
5. L'utilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT
DECONSEILLEE

In(4—x)+In(x-2)

| Questionl ; F'ensemble de définition de la fonction définie par fl:'r] =

x-1
est:
_,u!., . ]4:+-I:[
P o]
. Jo1f L ;o]
D ]1;3[U]4,‘ +-:¢:-E
= — = [ s
_mrenwmhle de solutions de I'équation : {xz —2x+ I}]n {=x+ =0 est:
A 10:1} |
B {1}
¢ {0}
¥ (&
£ lesl}




Question3 : la limite fim ————

oy ﬂ

-1
{x+1} est égale &

|

(

2
+a
i

_M_; Fintégrale J:'{.l'— I}Eﬁ_n‘b: serdpank:

Iq 't'.-'_El

g |-

c =1

D |

E I=¢
L 2

e —

Ctl-ll'itimﬁ Pécriture :Jgéhrlque du nombre complexe 7 = [l + f}

_Al = jlml{l+;} |
o] (B0

C i‘=2"ml:—!+f]

o z=2"1+i)

E z=2""(=1-1)




Questionb; La courbe représentative de la fonction définie par f(.‘l.‘} =—x+3+ E:+_;E::
 admet au voisinage de —o0 une asympitote obligue d'équation : R

A VY==x+5

. : - —;1,- +.3 gl
.c . __1;:_;4_% S——

¥ y=x—-3

E y=—X R

Question?: (¥, ) . €51 une suite Eliiurméh'iq;m de raison § = —3 tel que u, +u, +u, =14,

Le terme I, est egal &;

Al -7 -
1 i 2?_ ]

= = "

ol = |
T3 18

Duestiond : Dans |’;:p-l;:t_r;1unl d'un rup-!lr; u-rtl';u-n;-rmé ;on considére les points
A(-1;3; -—1] ;.ﬂ'[l;u;ﬂ] etl:'(ﬂ;ﬂﬂ} L'équation du plan I:P] passant par les points
A Bet Cest:

A Ir-3v+2r-3=0
hn..: Ix-3p+d:-3=0
BT E
b 3-.5-.'+-4_1.*~| Ix<3=0

E .1'+3Tr+:—|-—u




Questiond; Dans le plan complexe, 'ensemble des paints H{I} vérifiant 12—.|‘+2i = |.E' + i'-]l

est la médiatrice de [.4 B} tel que:

A A(2—P)er B(i-3)
~F13 i A{—EH}L-:_E.{H-E}
| 4@ daB(-i) |
o A{2+i}¢:_ﬂﬁ+r'}
_r A(-2—i)er B{-3-1)

_ﬂggm- une ume contient 5 boules vertes et 3 boules rouges. On tire successivernent et
cans remise 2 boules,
La probabilité de I'événement : * tirer 2 boules de méme couleur” est égale &

17
%
15
28
13
28
u
78

]
ﬁal“:"



v

LIMIVERSITE SA0HAMMED V1
DES SCIENCES DE LA SANTE

! o 2081 7 o g 51 jsa
el udl) 3iLa
2017-2018
i E'|—I|

(A 30) Ahaw et ; £ g pall i 1 30dll 1

_ , (QUM) +salall JLodY) 13 Al 5 e o p gunrgall Jaly 2
4300 B paaall ol gl AR gl 3800 B ¢ X }Lﬂs@ﬁ@@{aﬂj@hﬁfimms
4G Laaid

: : Clagaea Jll g Jip J2 4

il Ay o (blanco) ol Jladiul sie Ly 5

Oloeimmis JaBd Lagia (lael Bl ¢ Oilael @1 5 Ly 1= el
a9 ¥ Bl e Sueaaall (s TBM (0381 gal) Gal B K adle aud

- B o g3 faaga 3 1 9N el
AP PP 5 prope
da g ASLE o aalddd W jlga e dagle d = 613nm
(Al JSA) dp g ply D Allas o
: [Jﬂ#nm—ﬂl’mum] gl Jadll e ol

;@1
tegell paliaall JLAGNI |ane  Fhady 3 padl 4y 00 A ; (A)
b BN W e ey A gl g gl 335 i : (B)
t gl e fldal dng aady o) g gaall ga el galadl g gl ; ()
O =00 ™ e ey o) g Al Cila gl 0T ()
o Ay JuJ e gl pe sk e St 2 Ap e Jale A aalll gl (E)

: Q2

§ jﬁvlhﬂjiﬂlﬁﬁlhydﬂ?:(ﬁ]

tapls AU dg pa 08 B ke e gl s (B)

gl g fipfy ASLEN e gl a0 S8 0 AN g RN s 1 ()
b ga dagla g peall 0 e ool gadl 0 Cudi; (D)

AR el b ) R 0 Sdalie g8 A g s gl ; (E)

!

T T i T——




: Q38
bR S B g fha ASES e gl galal) g gl 20 5 ; (A)
Cv=d T I0Y Hy bl & adl) b eadesall ¢ gl 225 (B)
= ﬁ-%:iﬁiﬂﬂﬁhﬂ 230 il & aus (€)
b G e s dagd Al g g3 G AN (D)
<l ) gl 5 B A S ) Aadd) e 4 e : (E)

: Q4
1&—.3 Wiy 9 13 S 8y ; (A)

b ey e el p S B s O A e AT g e gl A e A3 (B)
b B e e A8l Al A i 6 ey 1 ()
2AD

,,..,_’_:i.,mi.wul.}-:_.nj—ﬂiui-f’-dﬁ 4l (D)
i

AL e g B el (AN ) Aeaally & 36 alt Al dlad T Y ; (E)

Cradt Gt g1 1 AN it
AL (§) Lo Lacn Jial dd ol B Gl 50 s e gl
[ T TV PURPR - U LN POPEVR o e T T e T
A Ox ) alaall Sl () Al pa (S) pespl! gual 36 e Bl ) gl ie

e Ay de pu gty gad gl X = Sem Ay Jha¥) gad (S) peadl 3
A= Bem b 18 e il A, (r=0) fra sl Sual W pad dal
=105 g=10ms WU

: @B
PAE F A8 bk 438 a e (5) padl o il S (A)
PP Ly il S F S 0 (S) peadl sy s (B)
b P R=0 bl fal (5) el g 2 (C)
tomgsing = kAl =0 BA0 §al (S) sl p14 22 (D)
. k=25Nm" A vl A8 | 4 ; (E)

: Q6
VP R-F =ma, 1 JS2 Jk (S) patll o o6l 20 0000 Sy OB 1a e 2 (A)

H(8) pll gl ¥ i X 4 X = 0 1 S 5 (S) peaad ) 00001 Ldad) ; (B)
X=X, COS( 20+ ) A (S) ped) A8l Al el Ja ;. (C)
‘=2 L3 Aally oo | 2 pall el il A8 jad alddl dll ; (D)

1

cfo=L25H o Gl el il Qeli 0 30 Aud: (E)

P,




1 Q7
bl 8 0 g o 0 e e (5] i B e A (A4)
il g gl g S gl el Sl T palid) i 3 ; ()
s ::% aballl e (maximale) o gl Lo () mandl d2 e 3415 (D)
= 07N Ll f o g gy el e el 6 sad Wl (E)

..—l"is} E Pekbiilonn s o 1 SN s sl
A B C (AC) (A s gima (358 335« = 400 450 (S) Lilea Luaas

Aujles Foagl 48 o B9 (S) pasall e A LA o teladyl s
et P e e 3y (S) peatdl 4S50 w3, AC Jlaaal
(IT) o B3 A Gdasall f Sl a3 () ) syl

e S C g B O diSialy o35 ; (1T) L0 Ayl o=
BC sl o aliiall pa @ &gl 595 R 660N

_. AN (S) gl e n 0 S A Gl iy
(D) 3 (1) Qe pall P a0

L g=10ms™ Bl
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bf dsadiidy F g R oy P osg g BO Al DA (S) sl paiy ; (B)

FF=0,8N A F s aaiisiliisk: (D)
= I8 g SV Lyl i (E)







UNIVERSITE MOHAMMED 1

DES SCIENCES DE LA SANTE
CREAHLANGH

Concours d’accés a la Faculté de Médecine dentaire

Epreuve de PHYSIQUE
Année académique 2017-2018

Trés i nit :

1. L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)

Le questionnaire comporte 10 QCM

3. Avec un stylo & bille (BLEU gu NOIR], mettez une croix « X » & 'intérieur de la case
correspondante & la réponse juste sur lo feville réponse

4. Chague QCM comporte deux réponses justes

5. Lutilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

| Exercice I ; Diffraction par une fente . e
Fentea
L'expérience ci-dessous représente la figure de l |
Diffraction obfenue sur un écran situé a la distance , d
D par une fente de largewr a, écluirée par une Iumiére 5. l
i D

iy

monochromatique de longueur d’onde A=033nm,

Specire visible :[ 400nm —800nm |

Q1:

(A) : Le principe de la propagation rectiligne de la lumiére et vérifié lors de la diffraction ;

(B) : La fréquence v de 'onde lumineuse change en passant la fente a ;

(C) : L'onde monachromatique est une onde qui subit la dispersion par un prisme ;

(D) : Les ondes lumincuses se propagent dans I"air avec une vitesse proche de C = 3. 10 ms' ;
(E) : La lumiére rouge a une longueur d onde Ay plus grande que celle de la lumiére bleuwe 4,.

02:

(A) : La célérité de la lumiére C est indépendante du mifien de propagation ;

(B) : La lumiére est une onde mécanique longitudinale ;

(C) : 8i la fente de diffraction @ est horizontale alors la figure de diffraction sur I'écran est verficale ;
(D) : Le phénoméne de diffraction montre que lo lumiére a une nature ondulatoire ;

(E) : La lumiére est une onde électromagnétique se propageant senlement dans les miliews matériels
fransparens .

Q3:

(4) : La fréquence v de Ponde monochromatique varie lors du passage d'un milien fransparent a un
aufre;

(B) : La fréquence de 'onde monochromatigue utilisée dans "expérience ext v =4, 74.10" Hz ;

(C) : L'écart angulaire 8 s'exprime par la relation @ = }-% :

(D} : L'écart angulaire 6 est du méme grandeur que la largeur a de la fente ;

(E) : La largeur de la tache centrale augmente en augmentant la fréquence de 'onde monochromatique.

% 3



04 :

(4) : L'écart angulaire 8 s'exprime par la relation 8 -12— :

(B) : La vitesse de la lumiére V' change d’un miliew franspareni @ un auire suivant la relation V = C.n
aver nl'indice de réfraction du mifieu ;
(C) : La largeur de la tache centrale est proportionnelle la largeur de la fente @ ;

(D) : La largeur a de la fente est donnée par la relation a = %ﬂ ;

(E) :Les dimensions de la tache centrale ne dépendent pas de D distance entre la fente a et Péeran,

Exercice Il :Oscillateur élastique I
On fixe un solide (8) é 'extrémité libre d’un ressort

de raidenr k . le solide (5) de masse m = 400g peut plisser
sans frottement sur un plan incliné d'angle o = 307 (fig).

A U'éguilibre le centre d'inertie de () coincide avec

| le point O, origine du repére (Ox ).

On écarte vers le bas, le solide (5) de sa position
d'équilibre d’une distance X _ = Scm et on le libére

sans vitesse initiale d un instant considéré comme
origine des temps (t =0 ). I

Lallongement du ressort d I'équilibre est Al = 8em .,

On prendra g = 10m.s™ et 7° =10 .

%

Qs5:

{A) :Le rexsort exerce sur le solide (8) lory de son mouvement une JSorce de rappel F constante .

(B) : Le solide (8) est soumis & Paction de dewx forces, F Uuction du ressort ef son poids P;

(C) : A Uéquilibre le corps (S) vérifie la condition P+ R=0 ;

(D) : L'équilibre du corps (8} vérifie la condition mg sing - kAl = O :

(£} :La valear de la constante de raidewr est k = 25N .m™" .

Q6 :

(A) : Dans un référentiel galiléen la 2 loi de newton appliguée au corps (5) 5 ‘écrir P+R-F=ma =

(B) : L'équation différentiele du mouvement de (8) s'éerit :t +x=0;

(C) : La solution de I'équation différentielle du mouvement de (S) est x= X mCOS( 2T+ ) ;
(k.

Vi

(£} : La valeur de la fréquence propre de Poscillateur est f, = 1,25H7;

07:
(A) : L'accélération de (S) est maximale lors de son passage par sa position i ‘dguilibre;
(8) :La phase a 'origine p a pour valeur g = n ;

(C) : La période propre T, de Voscillateur croit si on augmente linclinaison @ du plan ;

(2} : La périnde propre de P'oscillateur élastique s'écrit L=2x

: . Sl ST
(£} : La vitesse du solide (5) est maximale @ ['instant 1 = —J—" 2
(E) : L'intensité de la force de rappel F i Vinstant = 0,45 est F =0,75N ]




Un solide (5) de masse m = 400 g glisse sur un plan

horizgontal AC, sous 'action d'wne force F motrice
censtante of paralléle d la trajectoire AC,

Le mouvement de (5) se fail suivant deux éfapes :

— Etape (1) : mouvement sans frottement entre A ef B .
= Etape (I) :mouvement avec frottement entre B et C
avec B 'action du plan BC faisant un angle ¢ avec
la normale au plan BC .

On représente Vs la vitesse de (8) en fonction du temps
Pendant les deux étapes (1) et (11) (fig) .

On prendra § = fﬂm-S-I.

08 :L'étape (7).

{A) :Le mouvement de (8) est rectiligne uniforme ;

(B) :Le corps (8) atteint le point B @ Vinstant 1= 25 ;

{C) : La vitesse du corps (8) augmente en passantfde A a B ;
(D) :La vitesse de (5) au point B est Vy =2 m/s ;

(E) : L'énergie cinétique du corps (5) d Uinstant {= 0,55 est nulle E.=0J.

09 :L étape (11).
{A) :Le corps (8} s'arréte au point C é Uinstant § =25 ;
(B) :L'énergie cinétiqgue de (8) augmente en passant de B a C ;

(C) :Lors de I'étape (I1),le corps (8) vérifie la premiére loi de newton;
(D) : Lintensité de la réaction normale i la trajectoire BC sur (8) vaut Ry, =mg=4N ;

(E) : L'action de F s'annule au point B ;

Q10 : L'étape (1) et L étape (11) .

fA) : L expression de 'accélération de (§) sur le trajet AR est @, = g+ E -

(B) :Sur le trajet BC, le corps (S) est souwmis & action de P et R et F et la force de frottement :f’ :
(€) : L'intensité de R , action du trajet BC sur {8) s'exprime par 'expression R = .,.|"||" mg_j"’_: F?;

(D) : L'intensité de la force motrice F ext F=0,8N ;
(E) : La valeur de Vangle de frottement ¢ est o= 187,
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5im nt:
1. L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)
| 2. Le guestionnaire comporte 20 QCM
3, Avec un stylo a bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » a l'intérieur de la case
correspondante a |la réponse juste sur la feuille réponse
4. Chague QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
5. L'utilisation du BLANCD sur les feuilles répﬂnEEE EST HAUTEMENT DECOMNSEILLEE
Cellules somatiques et cellules reproductrices Q1 Al g2 LAY g el LNAT
Les cellules somatiques et reproductrices peuvent avolr des A E PPN R T TP R TP
CaryoTypes similaires. Al
Les gamites possident toujours des paires d'autosomes. B A A dgigeall 1 e bl 2L g g g
Lies noyaux des cellules somatiques renferment des paires = Al 2 Cilgaial (e oy e ptn AT 5 gl il
d'autosomes,
Les noyaus des cellules somatiques ne posdédent que des D Ao Sl 8 gl LMAR 0 dgm
BUTOSOMES.
Les noyaus des cellules reproductrices ne posstdent gue des E Apain Shgipas e YRR Gl NN o A gm0
| gonosmes. |
Diploidie et haploidie | az Laal) il 1ysta] y Ahpal) Raual| L0
Dans une cellule diplaide & 2n = 16, @ y a toujouss 8 paires A cEnz 16 A S Cdall s el g 3 Ll 2
d autosomes.
Dans une cellule diplaide & 2rn = 16, il y 8 une paire de B An= 16k S el Chall Sl g gy 2ps
chromasomes sexuels [ponasomas],
Dans une cellule & n = 16, il y a toujours X chromosomes C o= lh el el kil g Ll 2l
sexuels Eﬂumm“}.
Dans une collule haploide 3n =4, |l ya & chromosomes 3 deux | [ Sl il Sl dda e e g 3
chromatides chacun. An=4)
Dans une celfule diploide & Zn = B, i1y & 3 paires d'autosomes E 20 m B iy Rgesdn hfpeal] Gl g T g
Etapes de la méiose Q3 AT pled Jal
Pendant la prophase |, les cheomosomes homalogues A gl mancTi o Lol cediB] Aol Al Tha
' apparient toujours sous forme de tétrades, Aty g BS e Lt aBLG
Pendant la métaphase |, les chromosomes homologues sont & B el 0 g disniall Gl A0 L7 Al T
| deux chromatides chatun. el AL
Pendant 'anapghasa | @' une callube 2n= 6, il te produtt une C L LR LR E R WOV BN, VS L T
| ségrégation inddpendanie des cliarnmssomes. e M R e et e el o s s s A
Pendant la métaphase I, kes chromosames hu-mnﬁuq:uu e 0 Chgaal| 3 ik -.,Ja'--ll.rl-wﬂ#;u'ﬂ" ada
séparent. A
Pendant Fanaphase |1, il y a toujours séparation des E TR TR P PO P T W BT T ET NI
chromosomes Bamal AL k.
Passage de la diploidie a I"haploidie Qa4 Jﬂ‘ﬂw Ayl q-i-l-' .mh!a-dﬁi‘*-’*
Agpall dipall g dad!
Les cellules dipioides subissent la mitose pour donner des A il e Bl Gl Bhpeanl] R LA il
| gaméies haplotdes. LEE
Chez bes organismes diploides, la méiose sboutit toujoursd | B o R AL s s all Sl ) S e e
085 IVEOTEs. | RLF IERTER I S B T
Cartaines callules diploides pourralent subir la méiose pour C o ] it Sl gl Bl WA ey meinin
donner des gamétes haphoides, gl Gigeald Gl Lol | easl
Dws cellules hapdoides sublssent la méiose pour donner des 8] e P i) B Al Rt Bl L]
| gamétes haploides. Al Rt Al gl
Chez has organismes diploides, les gametes prn-.nemnent E Wi e i 8 el Ll LARR SLHEN Lo
toujours de cellules haploides aprés mélose, I [ T PP (P [ PPN




donne un seul type de gamétes

Transmission d'un seul caractére non llé au sexe | Q5 Gl e el dlng e e Basl g dles UG
par reproduction sexuée a2l
Lors d'un manohybridisme, on émdee la transmission & un & il ey § R e gk ) L g T
couple dalléles.
Dans le cas d'un monohybridisme, ||y a towjours une B el gt e Bl el A Bl ¥ Tk
codarminance, BN 3
Lors d'un monohybridisme, on Atudie (& transmigtion d'un = i S (JEEH e gl aAgdn ] L Rk
Leul Caractre. n
Dans e cas & un monohybridisme, il ¥ a toujours une o el Ll oy phall Sal] oo BT A gl P
dominance totale. A
Lors d'un monohybridisme, on étudie la transmission de deus E LT e N | e gl gl A el I
| EEMES.
Transmission d’un seul caractére lié au sexe par | Q6 | 25 & 0e (et Al g bind g e i
reproduction sexude !
Le mile o5t toujours hétérozygote, A ol aba Lala 00 8y
Le rmdile est carachdrisé par un seul type d'allala. B ikl el ki S0 Gadyy
La femalle 25t toujowrs e race pure, C Al el J5gh g |
Le male produdt toujours un seul type de gamiétes 8] rlialll bl e g [T e
Le midle prodult deux types de gamétes, E ,E'...'.."fl,.}.l;p,s_ﬁf-eﬁgr
Le croisement entre hybrides, pour deux caractéres,a | Q7 | S WS Sufhal Lol rlad S dm g 3 e
donné une descendance composée de 4 phénotypes Vg 346 M ie Ias pmaly Ly 18 AL § G
répartis comme suit : %/w, 14, /1, et 1. On peut s paldid ol ptey
conclure gue :
Les deux gines sont indépandants, A ol S el
A cours de la mésese, il 'est produit un brassage B gt Jaglids e N TR LS L1
interchromosomigue,
Chacun des parents a produit 4 types de gamétes non C A i ey g Y el ) g Y e nd g 6 i
éguiprobables.
Les devx génes sant lids. D T S T
A couers de L méaose, | s'est produit un brassage E s daglad S I AN LN A
intrachromosomigue.
Croisement test — Cas de dihybridisme Qs o JUTHH del 3 Al 5 LS8N 2 915300
La distance entre deux pénes indépendants correspand A G I T Y TR T
toujours au pourcentage des phénotypes recombinis, et A g allaaly daals
Le pourcentage des phénotypes recombings est toujours B A G e B Ll o i Ul i S5
supérieur 3 celul des phénotypes parentaus. .-'uf"_fl"_
Le pourcentage des phénotypes recombinés correspond & la C P T . T PR e [ O, e F -
distance entre les deux génes s, oy gl
Le croisement-test donne toujours des individus A D Gagin A b el bt Ll o LEYI gl ey
phénotypes recombings. s
Le crojsement-test pourrait donner des individus & E b S i by Lol gl o J R e gl e ) B
pheénoiypes recombings, el
Transmission indépendante de deux caractéres as paiadly fahy s b glieal (leadd LN
non liés au sexe
La formation de gamites parentaus s'explique toujours par A O el B L ey g g ) e Ll g
un crossing over kors di la miiose, A AN
La formation de gamétes recombings s"axpliguee toujours . par B apeli s e ey ol Bl Sagg LA gl lalls i
un crossing over lors de la méiose. s e
Un kndividu homeeygote, powur chacun des deux carachires, ne C L;L-‘-'-E.'u,l._.l 1 Ceeaall Bpaallly o ERY 1 aglsh 3 il Ay
| pourrait donner gue des gamétes pareniaus. Ayl
Un indvidu hétéropygote, pour chacun des dews caractéres, D T R R L R g
donne toujours que des gameles parentaus, )
Un individu homogygote, pour chacun des deus caractéres E e laad g Ml il Bgsily G G a0 i ey

sLi |




| Fécondation et diversité génétique Q1o il agl ol eadl |
| La fécondation est una conséquence du brassage A e
_interchromosomique.
La fdcondation assure une diversitd génétiguee . B B |
La fécondation est toujours ung conséguence du brassage i il il S L i 1
intrachromasomigue.
L3 fécondation assure le brassage Intrachromosomigue. D el dadalll il e
Le brassage génétigue est une consequence oe la 3 i1 (g8 B 5P gl iy
fepondatian.
Cellules impliguées dans I'immunité innée a1 e FFTR )
Las mastocytes. A Ak sl
Lits FRACrOpnages. B 3l hgaaldl
Les granubacytes. C il
Les plasmocytes D iy LA
Les Iyrmphacytes. E R
La réaction inflammatoire locale Qi ol g oy
L dilatation des capillaires sanguing provoque toujours ke A ikl Pl M A el ] e aad L
_ﬁunﬂ!m:nt de la zone concernée
La rougeur de la zone concernée ast due au flux dlevé desang | B Ry el il gl i pall i i e el gl
dans les capillaires sanguins de la rone d'inflammation. bl Jab 3 5 S
La sensation de douleurs et due 3 fa stimulation des C JERCRTE, P (TR TR A
terminamons nereuses cutandes.
La dilatation des capilaires sanguins est toujours due dunflux | D Sl a8l e 305 bl g el 2 azal gy
impartant du sang dans ces capillaires. e Agedl
La réaction inflammatoine 85t Une réponse immunitaira E S i JE5 A Jadll 5y
spcifique.
L'élimination de I'antigéne Q13 L alya e L
Pendant i cytolysa, la perforine pourrait intervenir. B o OaD o] S Reall LAY s e
Les Focteurs du complément pourraient intervenir lors de B Al e e i o LB LS Jalge JAT o) S
F'élirnination de certains anthgénes.
L &lirmination de I” antigéne nécessite toujours Fintervention i bl e iy el gl alill iy
de la perforine.
L'élimination de I'antigéne nécessite toujours 'intervention D Cpange? Janid Laths At al y e gl LBy
de |'histaméne.
LUelimination de |3 antigkne nécessite toujours Fintervention E gl L L hacaall 2 g e pludallt by
ey plasmooytes. |
Cellules dendritiques et macrophages, des | Q14 b e LA o B Sl Sl g dlea ) AT
cellules présentatrices de Fantigéne (CPA) Sodaall A gl
Les OPA Interviennent dans Nimmunité naturele, A R RTI  ER-PC S
Les CPA intarviennent dans Fimmunité acquise, B i el D e ] T
Les CPA sont toujours des ceflules immunitaires tuelses. C MR LG Ll G el AT B
La farmation des CPA succkoe 3 ka sélection clonale des D e hall el oY) oy n fald LA g5
_!_Iplnp‘rrﬁql'tﬁ §
La formation des CPA et |a sélection clonale des lymphooytes E e ey ol ghall el LT g S a2 (30455
ont Beu pendant la phase dindwction. il
Les lymphocytes B Qis B
Celbules immunitEines turuies. A Abiapl e
Cellules iImmunitaires formées avant le contact de Forganime B R R I E PSS S
avec Mantighne. |
Collules imeiunitabres formibes Wujours apris ke contact de r A g el g1 Pl g Ll T S
Forganisme avec Fantigene. e
Callules intervenant dans la réaction immunitaire innee, o JEIFSRTE T R L
Cellubes de I'mmunitd humorale. E Al debiadl b JaaT e




Les lymphocytes T8

~ 1]

T8 Sy giall

Callules immunitaires productrices &' snticorps.

e Srlicaa] Radie B iia LN

Cellutes immunitaires formdas avant le contact de F'organisme
aver I'antigéne.

Awimall ol gy pea Tl Lo LSS Lt L

Cellules immunitaires formées toujours apeés le contact de

g pspdl g1 T g Ll RS Sl LS

Les cellules présentatrices de Fantigéne sélectionnent des
| ymphocytes T 8 (LT CD &),

TEILT CO 8l dialll B0 5 Jal LSS

A,

B

C
I'organisme avec |'antigéne. Al
Cellules intervenant dans la réaction immunitalre innde, 5] Aghd el 4 Lo
Cellubes de Fimmunité cellulaire. E Al Ae i G s s
La réaction immunitaire 3 médiation humorale | Q17 e dasny ek 0 B Lall Tadetl)
Les lymphocytes sélectionnent toujours les cellules A A ol gl all ik ol L S
présentatrices de Fantigane.
Les cellules présentatrices de I'antigéne sélectionnent des B By gl 5 A i LD |
lymiphocytes B —
Les lymphacytes T4 (LT CD 4) activent des iymphocytes 8, C B D gl St T il
Les ymphocytes T 4 sélectionnent des lymphocytes B, ] T R PR
Les ymphocytes B sélectionnent des ymphocoytes T, E T‘fﬂiji-ﬂlui&ﬁnv;hj.i-i‘
Le plasmocyte est une cellule immunitaire : Q18 A lia gl A 30
Formés au niveau du thymus A LT TR e P
Qui apparait toujours aprés différenciation &un lymphocyte T, B Totida il Gy o ey Lo BT
Qui apparait aprits différenciation d'un lymphocyte B. B B, Slygtialll 5 i ey Lalla 5T
Qi secréte des interlaukines. [ ity @l
Praduisant des anticarps, E e P
La réaction immunitaire 3 médiation cellulaire | Q19 b Ty (s 1 Lo Ll LY
Les lymphooytes T 8 (LT CD &) sélectionnent des ymphooytes K By il BT TR S il

B

C

i

E

Les lymphocytes T 4 (LT €D 4) activent des lymphacytes TE. T8 iy el boutS Ty plialll
Les iymphocytes T4 (LT CD 4) sélectionne des lymphocytes B, By R T il
Les ypmphocytes T & (LT CO 4) activent des lymphocytes B. B Sl AT TACL Lt
Le SIDA, un exemple d'une déficience de azo ASlil ) peal fha hagesd ol
Pimmunité
L ViH st un virus & ARN, A e I e e e
Le ViH et un viros & ADM. B M gl pmaall e dgl g gd Lyl g
L. il il
Lir sicla est un rétrovirus, r o e ey b Ll
Le WIH s fie sur les lymphocyies B. 5] Bl Tt L) e
Le WiH sa flxe sur les lymphocoytes T4, E T g dialll el ey sy
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(434 30) Ao lus s+ P g gall e 1130l
(QCM) samiall doayy il Al 5 4de e g pall il 7

uiﬂ-,m.-ﬂg‘_,.;.‘dliilﬂliﬁl&.’.lgi{x}mcﬁﬁdlﬂ{w:l o Budl) e v ol il 3
A gaSl aai i a3 i

G 2350V = 0,5 s 5 P Uslas jyemadl Ll elall bl el JE aylaga Lyl
PH =10,6 38 5 JolalipH i
D Al Al elally NH, i sl s Siamg 5301 gl 2

NH:;“J +H0,, .,'_'-.H"'JH;_IJhiu + I'-I'DI_M}

Ke =107 © oLl il elgdh o e
Ki=6:3.10"°  © NH}/NH, da 90 jall dgmeall 3308

L, e (blanco) el Jaatd pie Juaiy §

s iall Je Ul A p i Tl ¢ 06 mg L Q2 | o HyOF poaipeat W il B85 001
- A, : S, Jylaal
[HOT] | A |HO*[=2.10"molL* | A
2 L
ol [H,0"]=3,98.10"molL* | B
G
v=10"C. | € [H,0*]| =2,51.10"*' mol1~
;- 10%Ke | D [H;0*] =1,5.10"molL* | D
£ G
B Al | E] | Al il E

|



S, Usladll Ve

TEEady NHT [NHyas gl K, Spdasd 54 0F o . Q3 |

1-1 A
b
l=-1 B
K =KE'Ca.12
3 C
H,0* |.[NH, D
T NH_‘:]_
Al il g E|

g D and 5 gl Al gy 08 S g IS, Uslaal eV = 20ML Lupa el

= 10mL paadl G zie WS o Joeat C, = 2,107 molL ™« 3£ 2 H,0" + O

NH, 4 H,O - NHY 4+ H,O . gl 1S 6l Joli daiaial Lyl Al o5
V. = 24Lmol ! 1 R hps P e el el

& Jyaall Gyl JE o il v sl Q5
: 45, Jslaall aV = 0,51 gl

T 5, dsaaliC, .04 |

v=0,5L |

v=0,12L

v =10mL

A

B

v =50mL C
D

E|

Al |

C, =10”molL™ A ,
C, =5.107moll* | B

C, =10"mol! | €
C.=5.10"moll* | D
A g E

TESially 5 glaall Jes Adaey 10yl Q)10 A5 .ﬂI+QEI
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Ir 2

1. L"épreuve dure une demi-heure (30 minutes)

2. Le questionnaire comporte 10 QCM

3. Avec un stylo 4 bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » a l'intérieur de |a
case correspondante a la réponse juste sur la feuille réponse

4. Chague QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes

5. Lutilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT
DECONSEILLEE

On dissout un volumevdu gaz ammoniac dans |'eau distillée pour préparer une solution
aqueuse S, de volumeV = (), 5L et de concentrationC;.

On mesure le pH de la solution S, , on trouve : pH=10,6,

On modélise la transformation qui se produit entre 'ammeniac NH, et I'eau par 'équation

+ HEG“] = NH; . +HO;

chimigue suivante : NH jaq) (&)

Hag)
Données ;

- Produit ionique de 'eau : Ke =107

- Constante d'acidité du couple NH; J'INH,; sy =B 1

Ql.La concentration en ions Q2. Le taux d'avancement final
oxonium H,O" dans la solution S, de la réaction étudiée s'exprime
est par la relation suivante :
A [[H,0']=210"molL" A | _[Ho]
= | B
B | [H,0"|=3,98.10"molL" B b 20T
I . - G
€ [[H,0]=2,51.10"molLl! 1€ [+=10"G
0 [[H0']=1,5.10""moll* | o | __10™Ke
| : C;
E Autre réponse | E Autre réponse




Q3. La constante d'acidité K 5 du
couple NH; /NH, s'exprime par
la relation :
A 1-1
Ka = C.7
B 1-1
K, =Ke. —
2] CaT
C Cat?
K. =
i, j: -1
[ +
MC2ES
NH,
E | Autre réponse |

On dose un volume \; = 20mL de la sclution S, d'ammeoniac de concentration C, par une
solution 5, d'acide chlerhydrigueH,0" + Cl" de cencentrationC, = 2.10°molL . Le
volume de |a solution 5, versé & I'équivalence estV,. = 10mL .

L'équation chimique modélisant le dosage est : NH, +H,0" < NH; + Hzﬂ

- Volume molaire dans les conditions de I'expérience : V| = 24Lmol

 ——

Q4. La concentrationC, de la
solutionS; est :

IC3=104wmﬂff

C, =5.102molL*

C, =5.10"molL"

A
B
C |G =10"moll®
D
E

Autre réponse

Q5. Le volume v dissout du gaz

ammaoniac pour préparer un
volume V = (0, 5L de la solution S,

est:

fa v=0,5L

B v=012L

C v =50mL

D v =10mL

E Autre réponse

|_ Eﬁ . La constante d'équilibre associée & l-'ﬁ'.ql.tlﬂﬂ‘ﬂ de la réaction du dosage s'exprime par

la relation :
A [K=10%
¥ e=2e
5 S
L K= 1
' A
D | K=K,
% Autre réponse




7 Lep'H'du mélange 2 I'équivalence est :

inférieura 7
compris entre 8 et 10
égala’?

supeérieur a 10 —
Autre réponse

molalo e

Pour préparer un esterE de formuleCH, — COO — CH, — CH, — CH;, on chauffe a reflux un
mélange formé de n, mold'un acide carboxylique A et N, mol d'un alcool Ben présence
d'un catalyseur. A l'équilibre, on obtient 0,18mol de 'acide A, 0,11mol de I'alcoclB,
0,28mol de |'ester E et 0,28mol de I'eau.

Q8. Les deux formules de I'acide A et de I'alcool Esont :
A CH,COOH
CH,CH,OH
B CH,COOH
CH,CH,CH,OH
c CH,CH,CO0H
CH,CH,CH,OH
D "CH,CH,COOH
CH,CH,OH
E | Autre réponse

(9. Le rendement de la synthese de Fester E est:

‘“ r = 60%

B r = 50%

c r=71,8%

D 1 =68% ]
| E | Autre réponse

Q10 . Pour augmenter le rendement de la synthése de 'esterE, on remplace |'acide A par
_un autre réactif dont le nom est :

A | anhydride méthancigue

B anhydride éthancique

C éthanol

(1] anhydride propanoique

E Autre réponse

3
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T i nt:

—- s

1. Uépreuve dure une demi-heure (30 min utes)
| 2. Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avec un stylo & bille « Mettez une croix « X » & 'intérieur de |a case
correspondante @ |a réponse juste
4. Chaque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
3. L'utilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

Une solution S d'acide benzoigue C‘HEEGGHMJ . de concentration C, est obtenye par

dissolution de n = 5,0.10*mol de cet acide dans un volume V = 100mL d’eau distillée.
On mesure la conductivité de |a solutionS ; on trouve : g = 20mSm?,
L'équation de la réaction est - CIHSCC.'I.']’I-:I[ o THO, = Cﬁl-lsﬁﬂﬂ;ml +H,0r

(a)
données : conductivités ionigues molaires (en mS,m® mol ),

r(CHCOr)=3,2 A (HO*) =35

PK,, (C4H,COOH C:H,C00" ) = 4,2

Rappel: a=3 3 X ] avec A Ia conductivits molaire ionique de I'ion X en mS.m*mal ¢
et[ X, | désigne sa concentration en molm *

'_Q.l - La concentrationc de la | |_Q2 - La concentration en lons
solution S est : oxonium dans la solution Sest

A T¢=2,0.10 "moll” A T[HOT-4,010°mo |
B [c=2,510mol" B |[H0°]=5,23.10"malL"

€ |e=3,6.10"molL? ¢ |[H0']=523.10"molm">
D | c=50.10molL’ P |[H0']=5,0.10 *molL ®

| E | Autre réponse E Autre réponse T




"03. Le pH de la solution 5 est: |

A |pH=24
o [ pH-328 |
c pH=1,3
D pH=2,3
£ | Autre réponse 1

Q5. La constante d'équilibre dela |

réaction entre I'acide benzoigue
et I"eau &st :

& |k=6,310"
B |K=5210"
C K=5,2.10"
& K=6,3.10"°

| E Autre réponse

" Q4. Le taux d'avancement final de
\a réaction entre I'acide benzoigue
et I'eau vaut :

A 1 =36,2% N
B T = 80%
C 7 =10, 46%
D 1 = 100%
| E Autre réponse |

(6 . Dans le cas du titrage de la
solution S par une solution
d’hydroxyde de sodium

Ma® +HO ,lepH de la solution
abtenue & I'équivalence est

inférieura 7
égal a7
supérieura 7
egalad

Autre réponse

m| o) @

"7 .On considére le composée X de formule semi- développée :

I

El'l;-ﬂ'lrﬂ-ﬂ-ﬁ'lrﬂ'lrﬂl'l:-ﬂHg

[ Le composé X est un acide carboxyligue

| Le nom du composé X est le butancate d'éthyle
du butan-1-ol et I'acide propanoique.

On peut préparer le composé X & partir de

I'sthano! et I'acide butanoigque.

B
B
C On peut préparer le composé X a partir
D
E

| On peut preparer le composé X a

partir du butan-1-ol et Fanhydride propancigue. 2 4




|| -:E-IE cansidére une solution 5, formée d'ions Fe™ et d'une Quantité suffisante d'acide
| sulfurique concentré, o dose un volume Vi =10mL de la solution S, avec une solutian 5,
de permanganate de potassium A 4 +MnOZ, | de concentration G=210"mol "
On obtient Féquivalence apras avoir versé un volume Vi =16,8mL de I3 solution S,
| L'équation de Ia réaction est - MnOZ + 5Fe® 4 8H' — M+ SFe® 4 4H,0

|| La concentration des fons Fe™ dans Ia solution 5, est:

| I —
A | 0168.10% ol
I.}_____,_,_qqﬂ_____
B | 01680
1€ | 00336mi
° | 6210
E Autre ré n; i =5k ey
nimol)
1,6 f i f

Q9 On considere la réaction d'équation chimique
suivante : A+BC4+D ]'.
Le graphe ci-contre représente la variation de
la quantité de matiére de I'un des reactifs en

fonction du temps, %

| f,=3,75min
iy

¢, =10min

t, =2 Smin
| ]

II t, =125min
&8

| Le temps de demi-réaction ssr "{
1.

]

J

| Autre réponse

Im[ o] F[Tﬂ_:-

n'l'.l.r



T, . |

| Q10. On réalise le dosage d'une solution d"hydroxyde
solution d"acide chlorhydrique Hae e
I A 1'équivalence, le pH du mélange

| est forcément égal & 7.0

est forcément supérieur 7

de sodium Neib, +HO, par une
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Concours d’accés a la Faculté de Pharmacie

Epreuve de Langue et communication

Année académique 2017-2018

Trés important :

1. U'épreuve dure une demi-heure {30 minutes)
- Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avecun stylo 3 bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » & lintérieur de la case
correspondante 3 la réponse juste sur lo feuville réponse
4. Chaque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
3. L'utilisation du BLANCO sur les feuilles reponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

Au cours des trente-cing derniéres annees, le nombre de cas de diabéte 3 été multiplié par 5
dans le monde industrialisé. Aux Etats-Unis, on estime que les traitements du diabéte, et losg
complications associées coltent 150 milliards de dollars par année a la sociéte.

Les conségquences sont généralement dramatiques et souvent mal identifiées. Par exemple,
1/3 des maladies rénales serait attribuable au diabéte. 4 personnes sur 5 mourront des
complications cardiovasculaires induites par le diabéte. Le diabéte constitue la principale
cause d'amputation et une des causes principales de cécité chez les personnes dgées. Le
diabéte est une maladie gui concerne la régulation de la glycémie dans I'organisme.

Le diabéte de type | est une pathologie issue d'une crise auto-immune acquise en bas &ge ou
innée dans laguelle le pancréas est incapable de fournir I'insuline en guantité adequate pour

contraler la glycémie.

Dans le cas du diabéte de type I, Forganisme développe progressivement une forme
d'insuffisance pancréatique et de déficience métabolique qui donne lieu & des dé reglements
des niveaux de sucre dans le sang.

Selon le niveau atteint, le diabéte de type Il peut étre insulinodépendant ou non. Ce type de
diabéte est celui qui subit la plus forte croissance dans le monde. Des deux types, c'est celui
qui semble le plus étre associé au mode de vie moderne. Généralement, il aboutit & une
meédication systématique sous forme d'hypoglycémiants oraux, c'est-i-dire en comprimeés,
Mais est-ce vraiment Iz solution?

EX
L'_




|
1. Ce texte est de type: 2. Le traitement du diabéte vise
A, Descriptif. essentiellement a :
B. Argumentatif, A. Maintenir 'hyperglycémie,
C. Informatif. B. Dérégler le taux de glycémie,
D. Narratif. C. Unifier le taux de glycémie.
E. Autre. D. Baisser le taux de glycémie,
E. Augmenter le taux de glycémie.
3. Au cours des 35 derniéres années : 4. Pathologie signifie :
A. Le nombre de personnes malades A, Infection.
a balssé. B. Maladie.
B. Le nombre de malade a C. Symptome.
légérement augmenté. D. Contamination.
C. Le nombre de malade a stagné. E. Contagion.
D. Le nombre de malade a
guintuplé.
E. Autre.
5. Les conséquences du diabete sont : 6. Le diabéte de type | affecte :
A. Décelées de maniére correcte. A. Les personnes agées.
B. Décelées de maniere incorrecte. B. Les adultes.
C. Non decelables. €. Les enfants.
D. Souvent catastrophigues D. Les nouveau-nes.
E. Jamais catastrophiques E. Tous les ages.
7. Le diabéte attaque : 8. Le diabte de type Il est lié:
A. Un seul organe. A. Al'hyglene de vie.
8. Deux organes. B. Au modernisme.
€. Plusieurs organes. C. Aux vaccins.
D. Aucun organe. D. Au monde occidental.
E. Autre, E. Autre.
g, , Cécité veut dire 10. Les Hypoglycémiants sont
'A. Perte d'immunité. A, Les causes du diabéte.
B. Perte de poids. B, Lesremédes au diabéte.
C. Perte de vue. . Des formes de diabéte.
D. Perte de mobilité, D. Des séquelles du diabete.
E. Perte d'équilibre. E. Autre.
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Concours d'accés a la Faculté de Pharmacie
Epreuve de physigues

Année académique 2017-2018

rés important : i
1. L'épreuve dure une demi-heure (30 minutes)
| 2. Le questionnaire comporte 10 aCm
3. Avec un stylo a bille (BLEU ou NOIR), mettez une croix « X » & lintérieur de la case
| correspondante a chaque réponse juste sur la feuille reponse
4. L'utilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMENT DECONSEILLEE

X Erci - Propagation d'un signal
L'aspect de la corde ci-dessous représente une perturbation (onde) se propageant @ partir de fa
source () avec une vitesse V = 4m's .Lorigine des dates (=0) coincide avee le début de la
perturbation en 0.

L —_

F
L'expression de la céldrité V des ondes se propageant le long dune corde est V' = \]|Tu avec F la

tension de la corde ef u la masse linéigue .

sugemy) | ' | L | | ' 5 |
4 — : !
BEa | |
a .35 A B O D x(m)
Q1

{4) :L onde mécanique est une déformation se propageant dans un milieu matériel avec transport de
rrndfiEre;

(B) :L'onde le long de la corde est longitudinale;

(C) : L amplitude de | ‘onde est de U= Bem |

(D) :La vitesse de propagation V' double si on double amplitude de la source ;

(E) :Les ondes sonores sont des on des mécanigues.

@z
(A) :La vitesse de propagation V', croit avee Paugmentation de la tension F;
{B) :Lu vitesse V' est proportionnelle a lu longueur de la corde ;
I{m) .
mikg)
(D) : La vitesse V double si on double l'amplitude U de onde ;

(E) : Le son ext une onde mécanigue se prapageant dans 'air & In vitesse V= 340m.s .

(C) :La masse linéique est définie par P'expression pi=




Q3

{4) :Le retard au passage de la déformation entre ¢ o1 s ‘exprime par t =T :
(B) :La fongueur de la perturbation AB = | 5m

(C) : La durée de la déformation est Ar = p, 3755 .

(D) : La période temparelle T est [ wp, 375y ;

(E) : L'amplitude de 'onde émise est U =dem .

Q4
() : L'aspect de la corde cl-dessus a été modélisé g | ‘instant = 0,75y .
(B) :5i la masxe lin Eigque de la corde ext #=0,2 giem alors la tension de lg corde sergit F = 0,32 N =

(C) : Le décalage horaire entre Jes paines B ef C et Tye=25ms,

(D) : La perturbation s arréte au point D de la corde y
(E) : Le front d'onde atteini le Point D & Uinstant £ = 1,055 .

| E}TEE H Pendule Elastique

Un pendule élastigue est constitué d'un ressort de raideur k .dont I'extrémité mobile est atfaché
d@ un solide de masse m - 400g.0n néglige les frottements et on pendra g7 = g |

On écarte le corps (8) de sa position d’équilibre () x{em )

el on le libére sans vitesse initiale [ ‘enregistrement .
ci-contre reprévente le déplacement x du solide {5)
en fonction du emps(x = f(1)).

"]

|1
P, |
o]
P |

&5

(A) ¢ Le ressort exerce sur (8) une force de rappel F constante;

(8) : Le mouvement de (8) ext rectiligne uniforméments varid; =
(C) : Le corps (S) ext xoumis § Uaction de froi forcex Poet Ret F ;

(D) : L'énergie mécani que de Uoscillateur élastigue ext une Sfonction sinusoldale ¢ = E o O] ;-_'E r+e);
£

(E) :La vitesse du solide (8} est maximale lors de son passage par sa position d 'équilibre O ,

[k

(4) :L expression de lu période propre de lUoscillateur est T, = 27 |~ ;
i

(B) :La période de oscillateur elastigue est T =0,8s;

(C) : La périnde T, croit avec Paugmentation de lg raidenr k du ressort ;

(D) : L'amplitude du mouvement de (5) est X_ = 4,10 *m;

(E) : L'amplitude de (85) diminge ot e rigime devient pyeudo périodigue ;

b




Q7

{A) : La valeur de la constante de raideur est k=25 N/m ;

(B) :La solution de I'équation différentielle du mowvement est x = X _cos(2xt4 ¢);
(C) : La phase d origine des temps est p= 7 ;

(D) : L énergie mécanique de loscillatenr élastique ext E_ =210 °J ;

(E) : L'intensité F de la force de rappel ext nulle a Vinstant 1 = 0,45

Exercice [Il : Mouvement rectiligne.

Soit un solide (8) de masse m = 400g en translation rectiligne sur un plan horizontal 7

La réaction du plan = sur (8) est inclinée d'un angle p = 18 quel que soit la vitesse du corps
(5. ¥y

La solide (8) part du point () avec une vitesse initiale

v, = 2 m/5 d un instani pris comme origine des temps

(t=a). (5) atteint le point A avec une vitesse nulle,

On prendra g = 10 ms/s”, ﬂ an {;rj fi X

g -
Ej :Le poids du corps (§) est p=4000N ;

(B) : Lors de son mowvement le corps (5) est soumis d 'action du poids P et la force de frottement R ;
{C) : Le contact entre le corps (8) et le plan & se fait sans frottement ;

(D) :L’angle de frottement @ est défini par inclinaison de R par rapport i la normale au plan 7 ;
(E) : Le mouvement de (5) sur fe plan x est uniformémens varié .

&9 -

{A) :L'énergie cindtique du corps (8) an point 0 est nulle;

(B) :L'énergie potentille de pesanteur diminue lors du mouvement de (5) de O vers A ;
(C) : Lory du mowvement de (8) , son énergie cindtigue diminue ;

(D) : L énergie mécanique du systéme [corps sollde — terre} est constante ;
(E) : L’expression de Vintensité de R la réaction du plan & ext R = B
o8 ¢

QI

(A) :Lors de son mouvement le corps (S) est soumis & Paction de : P et R et la force de frotiement _? 2
(B) :La projection de la 2eme Loi de newion sur 0X et sur 0 donne laccélération de (8) a_= -glang ;
(C) : Le vecteur force de frottement f exercée par le plan x sur (S)s écrit ,._F'. - mg.tang i |

(D) : Lors du mowvement de (8) 1'énergie cinétigue E, diminuwe et |’ énergic potentille E, augmente;
() : La distance parcourse lors du mouvement de (8) est QA = 0,62m.
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Trés important :

1. Uépreuve dure une demi-heure (30 minutes) ]
2. Le questionnaire com porte 20 QCM
3. Avec un stylo a bille (BLEU ou NOIR), mettez une craix « X » a l'intérieur de la case
correspondante a la réponse juste sur la feuille réponse
4. Chagque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes
| 5. Lutilisation du BLANCO sur les feuilles réponses EST HAUTEMEMNT DECONSEILLEE
Caryotype d'une cellule somatique chez FHomme | Q1 e e o P T
Il st diploide. A Al Bl 850 - ES
Est réalisé & partir de globules rouges B o) pom Ryt S o BT o
Peut étre réalisé & partir de globules blancs [Lewcacytes). C celidnng Ay pad oy € TS (S T T
[ Comporte des autosemes seulement 0 T P L T il
Lomparte des gonosames seulement. E R T
' Au cours de la métaphase, Ia cellule 3 2n=10 Q2 Al SR R T g g
posside ; Do 2nel10 ddeal
10 paires de chromosormes homalopues, A M_'.._J___..,,_.n LI-*__EIJ} 10
1 paire de gonosamas ' B Al gl sy
4 paires d'autosomes. C Al 2 il e 5_'_1_':"?
5 paires d'autosomes D gl mall a1y 5 |
1 paires de ganosomes, E Al Sl e
La méiose Qs ol A pledyl
Les cellules somatigues subissent la maiose, A ot BV it M Al Al
La méiose aboutit 3 la farmation de gamates, B s gl B S L |
La méiose a liew avant la fécondation cheg les Btres C e LT T T e
vivants diploides A pall gl 300
La méiose aboutit b la formation de Eamitas avec des o s m il 2 8L ,,..l_i.'fl Y
chfomasomes dédaoublés, e L
Les gamétes sublssent la méiose, E gl JRT i N L) T
La réduction du nombre de chromosomes a4 s A ()
Elle se réalise durant la mitose. A oelaall b i il S
Elie se réalise durant la méiose, B 1]ij:4.":h pladiy £ Ul finay
Elle se réalise durant Ia division réductionnelie. c e T T R
Elle se réalise durant la division équationnells. 8] gl iy Gl -‘—uc-d_l
Elle se réalise durant Finterphase, E el gl .uﬂ&ﬂ




Monohybridisme avec géne non lid au sexe et as HWHMIME-WW&J
avec une codeminance el Al jall f 4 4pe
Le croisement de deus races pures denne Toufours undg B |t et lils ladhs ey ki [pE0ee gl 2
descendance hétérogéne. |
Les gamétes sont des cellules aves un seul type d'allele. B TS e dah g sy el S
Le croisement entre deux races pures donne une C iaie Tun Skt Gl g ot U I“',.1..-,,
gescendance homogéne,
Le crosement entre des hyorides donne toujours une D e g Ll ey | aay gy et climgh =4l B
sescendance avec deux types de phénotypas Sgp el plladl e e 8
Les gamétes sont des cellules aver deun types d'alléles. Eoo R pall madlly kel pn iy E'-:ulh'l s
Transmission d'un seul caractére lié au sexe as iy das B g A JUE
Le pene responsanle d'un caraciére lid au sexs o3t porté par les i il e b pin gy Rl pull 32 gl
ehromosomes sexuels. ) el
L géne reaporsahle d’un caractére G @0 sexe val pons pac leg B D e A pas iy Al pall &5 gl 50
miles. g
LI:r:slmdﬂdwam:ﬂ,lcgéupmm:mmnm&pnd:uu L ;uhiuu_a;ﬂ;@;};ﬁ.q-ﬁ_-.mhlu
| alléles codomanants, ol | s
" Un crosement de pasents de méme phénotype dorme toujauns O T T T oy
des individis avee le méme phivelype que les parents, sl E\ﬁ e
Chez 1'un cs dewx 5CRes, I gene o5t Tepresentd toujours par E s D iy s i a0 gt (5 1 peaia] 3a] 2
& mains un alléle domnari LFT e
“Transmission de deux caractéres non liés au sexe | OF il (it g Gfhea JUGI
Les deux genes somt Ligs, A g (3 g gt
Lors d'un dibybeudisme, il y a transmission dé deux couples B PO FRTIMEE - T i g P
d allébes.
" Les deux pénes peuvent tre mdépendams C Clen T g el 550 S
Les deux gémes sonl luks au sexe 0 ..M--;‘.n'-“lﬁr el
Lars d'un dihybridesme, il ¥ & transmassion d'un couple E Tl el g O e i vl A gl O
d"alkéles.
Dans le cas d'un dilybridisme, un croisement test a Qs Lo g Sl H;ahmmdiui
donné 4 types de phénotypes avec des proportions gy g J i G gl g gl gt
équiprobables. On peut conclure que : e e it (4 (g g glndie
Les parents sont des hybrides. A ; s Al e !
Lin des paronts et hybride alors gue Mautre gt e lignee B A ] g et ity it Al g _u_'-_
prE. A
Uensemble de 3 descendance passéde un phénotype C JFA TR
parantal.
Les deus ghnes Etudigs sont indépendants ¥ R
Les deux genes étudids sont lies, E .,_,J.‘.Lf_;.. _J.-n,_,.a.ll:_ﬁ#!-
Dans le cas d'un dihybridisme avec génes 08 | gy sl 5 g poa Al L Ala 2
Indépendants non liés au sexe et avec 3 Oile (g g g kel i
codominance pour 'un des 2 caractares iy Syl e
1y & ségrégation indépendanie des chromosomes lors de 1a A T B e Jilea iy Sl 3 |
_lnrm:'tbun a5 gamites.
Uindividu hybride pows un seul caracténg produil deus types ] {'u'-"i‘._-hfy@ihhn'-:ii-l%—-"n_ﬁh_:ﬂ
de AR
Chague caractare est reprasants par dewx phenotypes C b i s S g
différgnts.
Un indisidy hybride pour deus caractbres grodist 4 types de o i LT el 4 el Aty g 2
| gametes non équiprobabies. ) il |
Lo CrOIsEMENT ENTre des hybrioes pour les deux caractares E B e T il Sl sl a2 0 g
donne ung descendance aved 4 phénotypes différents. e il I T
Féacondation et diversité génétique 010 ,,:1,,.,;!_;,.;‘.!14 e
La fecandation sssure ¢ phisage de gaméies ou zygoie A gl A gLt e A s e f] ey
La fecondation assure e passage di Zygole Sua gametes B T o ] o S el ey
" La fecandation permet une sepaTatian des allibes C oiglad A ) e hena il g
Lo fecondation renforce 1e brassage chromasamique. O ol i sl iy
L2 fecandation renforos & Drassage inlercnromasmmius E il gl AR J g i




La réaction inflammatoire :

cebules immunitaires,

Q11 Dt el
Fail intervenir de Phistamine. A, I e [ R PR o
Est rapide, B | ot e U 33 4By
| Est caractérisée par I'intervention des mastocytes, al Ay A LW e ey
Les plasmocytes sécrétent Phistamine, i) » Cralaaggdl i 5L T
_T-:il: intervenir des anticorps. E P TIEN  RES T ._'l--.;ﬁ_
La phagocytose : Qiz =5 LB daldl
| Réalisé par les hmphocytes T.. .\ T Sl plialll Ly o
‘_F'arti:ipr_r :I_an: Fimmunite spécifigue, B A gl Ap il ‘.,if.-.l_..:
Mecasgite I’inter-.-lnriu:] de hsosormes, S o g gl At A
Comporte deus dtapes, ] il e el
Réalisé par les lymphocytes E o il g o i
L'élimination de Vantigéne par phagocytose Q13 Analyll Al gy ALl g e plaidll |
| Uadhésion de Mantigéne sur la membrane gy phagacyte A ey ganli ol e e ok 8 by
paurrait se faire grice & des anticorps. e
la phagocytose 51 asurde par des mastocytes, B Aaall gl Ll o gl T 2l
La phagacytose et assurée par des lymphocytes. c mallly oy il g .;-'iu‘if:
Im phagacyiose est une réaction specifique (adaptateen), 8] A g At B Gl
Lingestion de 'antighne succade & son adhasion sor 1a E Apmal R L R Gy Aol 1
mefmbrare du phagooyte,
Les cellules ntatrices d'ant : 014 0P b A fall LA
| Sont toujours de macrophages. 4 Lalltd 8 Chaaly
Interviennent dans la phase d'induction de Fimmunite Stquisa. 2 Femifiall At - 2} s b Sl
| Pessédent des marquewrs du sai. = L AR sy e
| Intesviennant_pendant |a ghase d"amplification, o aphlll ple Tha Jiif
Sont des cellules spocifiques, E :r'ﬂh
La reconnaissance de I'antigkne par les Q1is i g e B Sl il -iﬁ|
lymphocytes B |
Est une double reconnaissance. A - gL o jad) s 43 5 Ay i
5e réalise grice & des anticorps membranaires, B A ,-J...u_..i i LAl
Précide Métape d"activation des Iymiphooytes, c . iy glialll S S Al e | By
s& réalise dans un organe lymphaide principal, o gt ) 5 gl el g glaes e Sine
Conduit & I"mctvation des lymphocytes, E S il gt B EELY]
ﬁremnnﬁﬁmderlmigh:mrlﬁ Q16 okedad g e T, il e
__I]mphu'!tﬂ Tai =
Est une doubde reconnaissance, A - i o ) 2 e Ay ey
3¢ realise griice a des anticorps membranaires, B AL dleal il Ja 6 I
Précede I'étape o' activation des ymphocytes. < o el bt A e e
5e réalise dans un organe lymphaide principal, D T T [ T e R P
Conduit 3 I'activation de lymphooyte B, E B e i J.;.:.r.uJ‘I gy
| Limmunité spécifique humerale Q17 TR
Est marquée par la participation des ma stocytes. A Al A Raanay i |
Est caractérisée par |a participation de lymphooytes B, B B Sl el fany et
Permet la lyse d'antigbnes libres. C S dn T g e Gl i
Assure la destruction des cellubes infectées par un virgs, ] ot iy Addeall LA :J: eleiadll T 85
Est marquée par une coopération cellulaire ente les E ALl LA OB o gl (g gy e |

cak




Anticorps et élimination des a (2 Q18 Sl il ga leal] g ploca ) Sildins
Les @nticorps senl de nature ghcidigua o A el 15 Jp Y T i
Lin méme anticorps posséde un 5ite de freation de Vantigine. B e Ty sl g phpe e i Sma By 5 B4E
e
Les anticorps forment avec les ceflubes infectées des C Tngan s o i hal s o1 e i |
comiplexes immuns.
Tous bes antigbnes possédent le méme fragment constant. 8] A R lalll ek e St ol g g S
L85 COMPIENES IMIMUAS représentent des antcorps associes & E iy o] iUt S el T gl
des mliﬁims. - it
L= réponse immunitaire spécifique cellulaire : 019 g gl gy e Uil Agladdyl
Mécessite une coopération cellulaire entre Ty et Ty A (ki Ty o T e 1 e o Lla
seulerment.
Démarre da I'organe lyrmphaoide primaire le plus proche B R S T
du site d'infection. |
Activation des lymphocytes convenable a 'antigéne se T T e 8 el gad el i ] B
réalise avant "étape de la reconnaissance. i e
Est caractérisée par U'intervention d'interleukines. ) ] A el gl
Assure ka lyse des cellules infectées. E T D e s e A
Syndrome de I'immunodéficience acquise : Q20 Al RS AL Sl b
Est un syndrome heréditaire. A artayela
| Rasute d'une contamiration par un réLTOVires. B L g ey k5 piadl e pdl
Entraine 'apparition de malades opportunistes. C A = e Tl g
WiH infecie Ty (] . T .laj-l-.l-"qle -
S transmet d'un sujet séropositif 4 un sujet sain par voie|  E JFRENLJ [y RO g BN iy .
adrienne. ' oLyl 3 o o pal




